KONSPEKT ZAJĘĆ KLASA IV b (30 listopada 2017r.)

Charakterystyka zespołu klasowego

Klasa IV b liczy 4 uczniów 2 dziewczynki i 2 chłopców. Są to uczniowie z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym (3 osoby) oraz z niepełnosprawnością sprzężoną (1 osoba). Uczniowie w klasie reprezentują bardzo zróżnicowany poziom. 
Nauczyciel prowadzący – Agnieszka Sućko

Rodzaj zajęć – Zajęcia rozwijające kreatywność
Temat dnia – Niebezpieczne zachowania na drodze.
Metody pracy – aktywizująca, praktyczna

Formy pracy – indywidualna, grupowa

Środki dydaktyczne – płyta CD, słoneczka motywacyjne, arkusz papieru, karty pracy, pacynka, wędka, obrazki przedstawiające bezpieczne oraz niebezpieczne zachowania na drodze.
Cel główny – Utrwalenie bezpiecznych zachowań na drodze
Cele szczegółowe:
- uczeń – prawidłowo nazywa i wskazuje bezpieczne oraz niebezpieczne zachowania na drodze;
– potrafi wskazać różnice i podobieństwa w przypadku zachowań bezpiecznych oraz niebezpiecznych spotykanych na drodze;
– przestrzega podstawowych zasad bezpieczeństwa na drodze;

- śpiewa piosenkę utrwalającą sygnalizację świetlną;
- rozwiązuje zadania z kart pracy.
Przebieg zajęć:

1. Część wstępna 
-   Wprowadzenie do tematu: powitanie pacynki, która nie wie jak należy zachowywać się na drodze (rozmowa kierowana).
       2.   Część główna 
-  Na dużym arkuszu papieru przedstawiony jest schematyczny plan miasta, na którym zaznaczone są szczególne punkty np. przejazd kolejowy, przystanek autobusowy, kładka nad ulicą, ruchliwe skrzyżowanie itp.  Zadaniem uczniów jest wskazanie i zaznaczenie kolorem czerwonym zachowań i miejsc niebezpiecznych a zielonym kolorem ułatwienia poprawiające bezpieczeństwo.
- Zabawa muzyczno – ruchowa „Sygnalizacja świetlna”

- „Zabawa z wędką”. Wyławianie wskazanych bezpiecznych lub niebezpiecznych zachowań na drodze.

- Karty pracy

3. Część końcowa 
- Wspólne wyjście do pobliskiego– „Miasteczka rowerowego”- utrwalanie zasad bezpieczeństwa w praktyce: przechodzenie przez pasy, rozpoznawanie znaków drogowych, przestrzeganie znaków drogowych.  
- Podsumowanie zajęć

- Ocena aktywności uczniów i zachowania podczas zajęć – przyznanie słoneczka lub chmury.  

